

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

EL LIBERAL

En Alicante, un mes 1'75 pts.
Un trimestre 5 »
Fuera de la capital, trimestre 5 »
Extranjero, trimestre 19 »
Número suelto 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 158

AÑO XIII

ALICANTE: JUEVES 23 DE JUNIO DE 1898

NUM. 3.635

SENADO

SESION DEL DIA 20 DE JUNIO DE 1898

Presupuesto de gastos

Quedaba por aprobar el del ministerio de la Gobernación, en la discusión del cual se entró después de una pregunta de escaso interés formulada por el señor conde de Esteban Collantes, contestada por el señor presidente de la Cámara.

Y pasó sin dificultad después de algunas observaciones hechas con su acostumbrada templanza de concepto y corrección de frase por el señor García Barzanallana y recogidas por el señor ministro de Hacienda y el Sr. Sendin, individuo de la comisión.

Reunión de secciones

Inmediatamente se congregaron las secciones y nombraron algunas comisiones.

Presupuesto de ingresos

Reanudada la sesión pública, púsose á debate el presupuesto de ingresos, cuya totalidad impugnó en primer lugar el Sr. Martínez Rosique, contestado por el Sr. Hoppe, y en segundo por el señor vizconde de Campo Grande, cuyo discurso, notable tanto por la riqueza de datos y estudio de las fuentes de nuestra riqueza, como por la claridad de su exposición y la amenidad de la forma, que hace agradable asunt tan poco entretenido, contestó el susodicho miembro de la comisión, no habiéndose extendido mucho por haber de intervenir el ministro del ramo.

En esto espiraron las horas del reglamento y con ellas la labor del día.

CONGRESO

SESION DEL DIA 20 DE JUNIO DE 1898

El Sr. DOMÍNGUEZ PASCUAL denunció abusos cometidos en el Ayuntamiento de Béjar y el ministro de la Gobernación prometió corregirlos.

El señor conde de ALBAY censuró la lentitud con que tramita la Audiencia de Castellón las causas motivadas contra el Ayuntamiento.

Le contestó el señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA, quien aprovechó la ocasión para hacerlo al Sr. Ojeda por la prisión del Sr. Lerroux.

Repitió lo que ya había dicho el Sr. Capdepón, añadiendo que como el Sr. Lerroux se hallaba sin cumplir su auto de prisión, ha sido detenido. No ha habido proceso alguno nuevo, sino el conocido con el nombre de «Entierro del pescadero.»

Por otra parte, el Sr. Lerroux tiene pendiente

otro proceso en el fuero de guerra por atentado contra un guardia civil.

El Sr. OJEDA manifestó su extrañeza de que no se hubiera llevado á cabo antes la detención, cuando todo el mundo sabía el periódico que dirigía, y en él aparecían, á veces, artículos firmados.

Se ocupó después de una subasta de bienes de propios en la provincia de Cádiz, en la que no se han cumplido todos los trámites.

El señor ministro de FOMENTO contestó diciendo que desconoce el asunto, pero que se enterará.

A continuación se aprueban los presupuestos definitivamente.

El señor conde de ROMANONES manifestó que se halla en la Cámara hace bastante tiempo el expediente de expropiación de una casa de la calle de Segovia, del que se han ocupado algunos periódicos, é invitó á los diputados que hayan estudiado el asunto á que den su opinión.

Los señores LLORENS RODRÍGUEZ (don Constantino) declararon que el expediente no tiene tacha alguna. El primero consideró innecesaria la calle y algo elevada la tasación de la casa, aunque atribuyendo esto á la lentitud con que ha de pagarse, y el segundo hizo notar que la casa fué apreciada hace veinticinco años en 456.000 pesetas y enagenada luego en 536.000, que viene á ser la cantidad en que se tasa ahora.

El señor conde de ROMANONES rectificó manifestando que no podía discutir si convenía ó no la apertura de la calle, porque se trata de un acuerdo que tomó hace bastantes años el Ayuntamiento.

El Sr. AZCÁRATE denuncia escandalosos abusos cometidos en el renombrado cacicato de Asturias, donde se persigue con saña casi salvaje al director de *La Opinión de Villaviciosa*, que se atrevió á combatir los frecuentes atropellos que allí se cometen.

Los que realizan éstos no son solo las autoridades gubernativas, sino la judicial, que ha instruido una causa que será célebre, porque contiene un auto en el que el juez insulta al procesado. La causa ha durado once meses, teniendo en prisión durante ellos al director del periódico.

Añadió que á los firmantes de un telegrama dirigido á Madrid denunciando estos atropellos se les hizo venir á la corte como castigo á su atrevimiento.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contestó al Sr. Azcárate.

Trató de echarle la culpa al fiscal por lo mismo que según parece es el único que no la tiene, y para demostrar que aquí en España valen más las palabras que los hechos á la evidencia del insultante auto que leyó el Sr. Azcárate

opuso el ministro la autoridad de una exposición que dijo haber recibido firmada por muchas personas, las cuales otorgan al juez el dictado de «el mejor de España.»

El Sr. AZCÁRATE rectificó defendiendo al fiscal.

Después de esto se puso á discusión el dictamen acerca del proyecto de ley autorizando al ministro de Ultramar para aplicar transitoriamente los recursos autorizados por la ley de 17 de Mayo de 1898.

El Sr. CASTELLANO defendió una enmienda diciendo que este proyecto puede interpretarse como falta de sinceridad en la aplicación del régimen autonómico.

El Sr. RODRIGÁNEZ (D. T.), de la comisión, negó que el proyecto atente contra la autonomía de las Antillas.

Los señores Perojo, Rodríguez San Pedro y Villalba Hervás intervinieron brevemente en contra de la autorización.

El señor ministro de ULTRAMAR dijo que el gobierno pide la autorización sin prejuzgar nada y prometiendo reducir los gastos en lo posible, aunque en su opinión, debe reorganizarse el ministerio citado con arreglo á las circunstancias.

Y sin más debate se aprobó todo el proyecto, poniéndose á discusión el del pago en pesetas de los intereses y amortización de la deuda de Cuba, prorrogándose la sesión por menos de dos horas.

Lo combatió el Sr. AZCÁRATE por constituir una excepción injustificada, y extrañándose de que se haya estado pagando en francos tanto tiempo.

A continuación pasaron un diluvio de dictámenes, de carreteras la mayor parte, y se levantó la sesión.

LOS ALEMANES EN FILIPINAS

En que se trata del modo cómo los fariseos quieren repartirse las vestiduras de Jesús

En un telegrama que publica *The Times* dice, entre otras cosas referentes á la presencia de barcos alemanes en Manila, lo siguiente:

«*Le Marine Politische Correspondenz*, que con frecuencia recibe inspiraciones oficiales, dice que la presencia del mismo almirante que realizó con éxito la ocupación alemana de Kiaochau, hace confiar en que cualquier intervención en los asuntos de Filipinas se realizará con habilidad y energía.

El mismo órgano del almirantazgo alemán expresa el deseo de que la concentración de fuerzas alemanas en Filipinas conducirá á resultados permanentes. Alemania tiene mejor derecho á reclamar un punto de apoyo para

sus intereses, que otras naciones que aspiran á establecerse en Filipinas cuando dejen de pertenecer á España.

Será necesario establecer una firme barrera contra los excesos de los indígenas, la cual será necesaria en una región donde tiene Alemania importantes intereses.

Es tanto más necesaria por cuanto ni los barcos de nuestra escuadra ni nuestra marina mercante tiene puerto propio, excepto Kiaochau en la extensa é importante esfera comercial del Extremo Oriente.

Las mismas razones que hemos tenido para pedir á China la cesión de un puerto, existen para que reclamemos otro de la República filipina que, según toda apariencia, se constituirá como resultado de la actual situación. El futuro Gobierno y las condiciones en que ha de funcionar no inspiran confianza mayor que la que inspira el Imperio chino.

Nosotros, por tanto—añade—alimentamos el deseo de que la presencia de una imponente escuadra alemana conduzca á un resultado positivo en ese sentido.»

VARIETADES

Dicen de Estocolmo que el profesor Nathorst, que dentro de poco dirigirá la expedición polar para ir en busca de Andrée y de sus compañeros, cree que durante el trascurso del verano será posible encontrar indicios sobre la muerte que ha cabido á aquellos intrépidos exploradores.

A fines de Abril se dirigirán varios buques á Spitzberg y en Junio harán lo propio algunos vapores, proponiéndose los miembros de la expedición polar sueca, examinar ante todo detenidamente, las costas poco frecuentadas de aquella isla.

Si los miembros de la expedición Andrée han podido llegar á la tierra de Francisco José, no habrán carecido de nada, porque allí existen varios depósitos bien provistos, cuya existencia y situación conocen perfectamente bien Andrée y sus compañeros.

Por Junio ó Julio llegará á aquella tierra la expedición Wellmann.

La hipótesis de que Andrée haya tenido que establecerse en Nowaya Zemlia, no da pie á malos augurios, é igual criterio rige para el caso de un abordaje en las costas del Norte de Groenlandia, porque encontrándose en aquellos países, los intrépidos viajeros tendrán probabilidades de encontrar durante el trascurso del verano las expediciones de Peary y de Sverdrup.

Lo peor que hubiera podido suceder, según la opinión del profesor Nathorst, es que el descenso del globo se hubiera verificado en las regiones polares americanas, donde los desventurados viajeros difícilmente habrían podido encontrar habitación humana alguna.

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaros, Benicarló y Rozen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordes para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañia, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Engeles, 15, Alicante

Georgette se estremeció.

—Las cuatro ya!—dijo exhalando un suspiro.—Salgamos de esta habitación—añadió apresuradamente.—Mi madre, que ha ido á las visperas, y mi aya, que he podido alejar de aquí, no tardarán en volver, y no quiero que me sorprendan en la biblioteca de mi padre, pues nadie más que vos sabe que tengo una llave de la misma.

Ambos jóvenes pasaron á la habitación contigua, que era un salón.

Al ir á cerrar Georgette la puerta de la biblioteca se detuvo en el dintel de la misma y dirigió una última mirada á la pequeña pieza.

—Cuando salgo de la biblioteca, me parece que me alejas de mi padre—dijo dulcemente volviéndose hacia Olivier.—Aquí me parece que estoy más cerca de él y me creo menos huérfana. Entro en comunioación con su espíritu. Esos pobres libros que él quería tanto son los que han hecho mi educación lo mismo que la hubiera hecho él si hubiese vivido.

Cerró la puerta, se guardó la llave en el pecho y dijo á Olivier, entregándole el manuscrito:

—Tomad esto. Pero no olvidéis que me pertenece y que no sois más que su depositario—añadió sonriendo.

—Ambos pasaron al salón. Georgette se sentó en un canapé, y Olivier cogió una silla. La joven le hizo seña de que se acercase.

—Ahora hablemos—dijo.

X

Siete años después

Después de haber terminado Georgette la lectura de lo que llevamos relatado, permaneció silenciosa un momento.

Dejó el manuscrito sobre una mesita que tenía á su lado, sin quitarle la mano de encima, como si temiese separarse de él demasiado pronto. Sus hermosos ojos se dirigían hacia la ventana abierta que había enfrente de ella, y por la cual entraba el sol de Mayo, pero sin fijarse en ningún objeto.

Ya no era la niña de que hablaba el manuscrito. Era una hermosa joven, cercana á los diecisiete años, un tanto pálida como antiguamente, de rostro melancólico, á la par que decidido, y en el que se leía una expresión muy marcada de precocidad, de talento y de corazón.

Seguía pareciéndose al retrato que hemos hecho de ella en el capítulo anterior, pero á los encantos de la niñez habían sucedido los de la juventud.

Llevaba un vestido de muselina de color oscuro, de mangas anchas, sin puños, á través del cual se dibujaba su tallo y sus formas delicadas; y tanto la inmovilidad

Para ayer tarde tenía convocados el digno presidente de la comisión de Mercados á buen número de comerciantes, industriales y propietarios de fincas urbanas de esta capital, para tratar de la construcción de una plaza Mercado, en armonía con las necesidades de Alicante y en terreno conveniente ventilado y cómodo para el vecindario en general.

Nuestro querido colega *La Unión Democrática*, al solo anuncio de que los planos de dicho edificio estaban próximos á terminarse, si no están concluidos ya, y que la tal plaza iba á instalarse en la plaza de Balmes y en el espacio que ocupa el Teatro-Circo, ha dado el primer toque de atención poniendo de relieve no pocos inconvenientes para que el proyecto tropiece y caiga, ó cuando menos para que los entusiasmos que en el público había levantado tan notabilísima mejora reciban un jarro de agua fría en la cabeza.

Hay de por medio, y en esto escuda su argumento el apreciable colega de la calle de Teatinos, grandes intereses que atender para que sea quitada de su sitio y reducida á solares la plaza de abastos de la capital.

Precisamente para atender á esos intereses y para pulsar la opinión del pueblo de Alicante en cuestión tan ardua fueron ayer citadas al Ayuntamiento las representaciones más valiosas de él: veremos lo que deciden, lo que resuelven, y es de esperar que el acuerdo que se tomé como voluntad de la mayoría, sea por todos respetado, porque *La Unión Democrática* ha de convenir en que Alicante no ha de supeditarse al interés de los menos en aquellos asuntos que afectan á su ornato, á su higiene y á su conveniencia general, que general conveniencia es dotar á la población de un Mercado en el que concurren, al par que la belleza arquitectónica, cuantas leyes de salubridad se recomiendan en esta clase de edificios.

La plaza de Abastos en el sitio donde está no va á resolver ningún problema, por falta de espacio; qué mejoras pueden introducirse en ella, cuando empieza por carecer de perímetro para contener, siquiera sea de un modo relativo, la densidad de la población que á diario la frecuenta para abastecerse?

Partiendo de este término, el más esencial para la mejora de que se trata, no cabe dudar de que la conveniencia ha de aconsejarnos que la plaza Mercado que el Ayuntamiento tiene en proyecto construir, ha de emplazarse en otro sitio; nosotros no tenemos predilección por ninguno, pero allí donde haya más campo y más terreno donde pueda cómodamente desenvolverse la diaria contratación, allí estará mejor instalada que el que actualmente ocupa el Mercado del muelle, lugar húmedo, sombrío, estrecho, y por lo mismo, de malas condiciones higiénicas.

En fin, el Ayuntamiento, oído el parecer de las personalidades que acudieron ayer tarde á la convocatoria que se les hizo, ya acordará lo que más convenga á los generales intereses de la población, ya que á ella consagran nuestros amigos sus buenas iniciativas y sus constantes desvelos.

EGOS POLITICOS

Nuestro colega *La Opinión*, aguijoneado por un colega local á romper el silencio que se ha impuesto el partido silvelista, tanto en Madrid como en Alicante y en todas partes, y obedeciendo, sin duda, á la consigna de su jefe, escribe ayer:

«Lo que es antipatriótico, en nuestro concepto, es el entregarse ahora á la política menuda y personal; lo que no puede resultar nunca ajustado á los deberes que exige el patriotismo es el de pretender depurar la responsabilidad que cabe á los hombres de gobierno en las azarosas circunstancias á que hemos venido á parar.»

Ya se exigirán éstas cuando llegue la hora, que tal vez se halla muy cercana, pero entre tanto, nosotros preferimos callar antes que ofrecer á los enemigos de la patria, en los momentos actuales, el triste espectáculo de nuestra discusión y de las luchas intestinas entre hermanos.»

Santo silencio, profeso, no quiero, amigos, hablar, pues vemos que por callar, á nadie se hizo proceso. Ya es tiempo de tener seso, etc., etc.

Reconocemos en *La Opinión* una gran virtud; puede que sea la de su partido, pero fuéramos injustos si no dijéramos que es patriótica y correcta la actitud que en la oposición ha observado, no incurriendo en ningún desplante, ni dando ocasión á que los enemigos de la patria manejen las mismas armas que esgrimen algunas oposiciones para herirle de muerte.

Dice *La Opinión*, y sin duda por decir algo, esto es, para justificar que está afiliado á un partido de oposición al Gobierno, que ya se exigirán responsabilidades, y acaso en hora no muy lejana, toda vez que no es patriótico hacerlo en estos azarosos instantes.

Cuando ese caso llegue, no será el Gobierno del Sr. Sagasta quien más tenga que responder. ¿Qué ha hecho al fin nuestro ilustre jefe, que hacer el sacrificio de su tranquilidad y de su reposo, para salvar la patria en momentos de inminentísimo peligro y hacer frente á una guerra cuyas consecuencias son fáciles de prever dada la superioridad brutal del adversario?

Quiera Dios que cuando el Sr. Silvela sea Gobierno, si lo ha de ser algún día, defienda los intereses y el honor de nuestro pueblo con la patriótica entereza con que lo hace nuestro ilustre jefe.

Nuestro querido colega *La Unión Democrática*, se ocupa ayer de la interview celebrada por el director de *El Republicano* con el Sr. Castelar, y dice:

«Y en cuanto á EL LIBERAL que disimula mal su regocijo, sepa y entienda que todavía hay en esta desventurada nación un gran partido republicano, que trabaja por instaurar la república y tiene fe en sus ideales y seguridad en el triunfo. Y de esos no hay uno solo que esté conforme con el colega, en afirmar que los tiempos no están para la república; antes al contrario, sostienen todo lo contrario.»

Entienda *La Unión Democrática*, que esa opinión nuestra ha venido á corroborarla una autoridad muy valiosa, pues el Sr. Castelar es quien ha dicho, dándonos con esto la razón, que no están los tiempos para la república.

¿Cree el colega que esto nos causa regocijo? El que resulta solamente de poseer un juicio

más claro, y una vista más perspicaz para distinguir los horizontes de la política.

Recomendamos muy eficazmente á cuantos abastecen de pan á la población, la lectura del siguiente suelto que publica el apreciable colega *El Graduador*, para que procuren abaratar el pan si sus intereses no sufren con esto ningún quebranto; porque se puede ganar, y permítasenos que digamos una verdad de Pero Grullo) un poco menos vendiéndolo más barato, y esto resultará más plausible y más patriótico que dándolo á un precio en que el pobre no lo puede adquirir, ya no digamos de buena calidad, sino de mala.

Oigamos á *El Graduador*: «El pan.—De esto sí que podemos hablar y decir que el pan se vende caro y que no hay razón para ello.

Después de haber bajado el trigo el pan resulta muy elevado.

En Creyillente se vende más barato que en Alicante, y en Albacete da gloria ver el pan que los empleados del ferrocarril traen para sus familias.

Aquí se mezcla con maíz, y según la multa de hace dos días, con cebada, y esto constituye un delito y una estafa.

Conviene, señores de la Comisión de Plaza, que se atiendan los clamores del público, que son justos y de peso.

Así lo esperamos.» Digna de elogio es la cruzada emprendida estos días por la Comisión de Mercados, que hace á toda hora pesar el pan, decomisando todo cuanto encuentra falto de peso, y mandándolo á los asilos en cuanto se tiene la certeza de que los vendedores defraudan los intereses del público.

En cuanto á la calidad de las harinas y del precio, esto ya es harina de otro costal. Pero se hará cuanto se pueda.

El Graduador, con respecto á la construcción de la plaza Mercado, que es el tema hoy de la prensa local, se encara con *La Unión Democrática* y le dice:

«Hace mal nuestro colega *La Unión* dándose aludida por un suelto nuestro acerca del proyecto de nuevo Mercado, publicado el domingo. No fué esa nuestra intención, es más, ignorábamos que el periódico republicano tomase á su cargo una defensa imposible de hacer, como es la de los interesados en que no se construya un establecimiento que responda á todas las exigencias de la cultura y de la higiene y de honor al nombre de Alicante.»

La Unión que discrepa respecto de este asunto de los demás periódicos de la localidad, tendrá sus razones atendibles para hacerlo, para nosotros muy respetables y lo serán más, a medida que los vaya dando á conocer, porque hasta hoy solo apunta la conveniencia de que se desvíen las cloacas del puerto, antes que empezar á construir la nueva plaza de abastos,

La Unión Democrática, dirigiéndose á sus amigos los republicanos, dice:

«No os parece que es grande absurdo decir que Castelar es la única solución nacional y enseguida pintarle como á hombre no tan solo distanciado de la realidad en un platonismo exagerado, sino incapaz de un leve esfuerzo para traer la república?»

Creáenos nuestro colega; la autoridad del señor Castelar es grande y pesa mucho en los que tienen gran fe en sus ilusiones y no poca en sus justificados pesimismo. Por lo tanto, no hay que negar que al Sr. Castelar sirve de espejo á la actitud de muchos republicanos á

quienes vemos, como al eminente tribuno y gran hombre de Estado, indiferentes y retirados de la política activa.

Ayer tarde, en el sitio donde acostumbraba el Casino á fijar los telegramas, velase á numeroso público enterándose de uno que se acababa de recibir, el cual decía que á vista de Santiago de Cuba habían más de sesenta barcos, suponiéndose con fundamento que era la expedición del general Schafter, salida hace pocos días de Cayo Hueso y Tampa, para efectuar un importante desembarco.

Esperábase, por tanto, la noticia de un formidable combate, y hacemos votos porque el general Linares, que opera en Santiago de Cuba, alcance una gran victoria contra los yankees, no dejándoles poner un pie en aquellas costas, objeto de su desmedida codicia.

Otro de los telegramas que publicó ayer un periódico noticioso dice que se nota en Santiago de Cuba gran escasez de harinas, siendo esta la causa de que nuestras tropas tengan que alimentarse con pan de maíz.

La guerra y en la forma de bloqueo como viene haciéndola los Estados Unidos, llega consigo la privación de algunos artículos indispensables y necesarios.

Pero esto debe ser transitorio porque en la Habana se introducen y con gran abundancia harinas y toda clase de género de primordial consumo, y el general Blanco aprovechará la primera ocasión que se le ofrezca para enviar á Santiago de Cuba la harina que haya falta á nuestro ejército, el cual necesita estar bien alimentado para soportar la fatiga que le está causando la guerra.

Dice un periódico ayer por telegrama que recibió de su corresponsal en la Corte:

«Se han recibido detalles del encuentro sufrido por el general Monet con los insurrectos tagalos.

El combate ocurrió cuando corría la columna hacia Manila, habiendo sido tan encarnizado el combate que duró tres días, muriendo cinco oficiales y viéndose obligados á rendirse 500 españoles que lo formaban por haber vuelto las armas contra ellos los soldados indígenas que también lo componían.»

Veremos si resulta la noticia oficialmente confirmada, porque hasta ahora las agencias telegráficas extranjeras que lo cuentan todo, sea ó no verdad, nada han dicho de la columna del general Monet.

La creencia del Gobierno es que se habrá refugiado y hecho fuerte en algún pueblo de la provincia de Luzón.

Haciéndonos eco de lo que afirma un periódico local, que dice que en Madrid se tiene por muy seguro de que la crisis se planteará tan pronto como se cierran las Cortes, siendo segura la salida del Ministerio, de los señores Puigerver y Groizard, debemos hacer constar que *El Correo*, importante periódico ministerial, niega en redondo que se plantee ninguna crisis cuando se cierre el Parlamento.

Claro es, que esto puede surgir de algún accidente grave que ocurra en la guerra, pues en situación tan difícil como la que atraviesa la patria, nada hay estable en su Gobierno.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Zenón.
Santo de mañana.—San Juan Bautista.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8:30 de la mañana á 2:45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8:30 á 10:30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5:45 mañana; regreso 10:25 noche.—Mixto, salida, 8:45 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 4:10 tarde; regreso 10:50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:40 tarde; regreso, 7:56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafraquez, salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

en que permanecía como su postura recordaban esas estatuas griegas de formas tan puras, con la intensidad de la vida moderna además.

No cabía duda que la habitación donde se hallaba estaba destinada á biblioteca. Las paredes estaban llenas de estantes y éstos atestados de libros. Todo el ajuar de la misma se componía de una mesa y algunas sillas. No había chimenea, espejo, colgaduras ni el menor adorno.

Esta habitación daba tristeza y se comprendía al verla que se hallaba en un estado bastante grande de abandono.

Georgette dirigió por fin su mirada hacia el fondo de la habitación y miró con sus hermosos ojos á una persona que de pie á su lado la contemplaba con expresión de ternura y solicitud infinitas.

Era un joven de unos veinte años. No era hermoso en la acepción vulgar de la palabra, pero tenía en su favor una cosa que vale más que la hermosura: parecía un hombre formal. Su rostro animado, rebosaba de juventud, de franqueza y de lealtad. En sus ojos azules se leía una inteligencia clara, y aunque sus facciones eran poco regulares, parecía imposible encontrar conjunto más simpático.

Iba vestido con gran sencillez y buen gusto y se adivinaba en él á primera vista al hombre de sociedad, que no ha tomado del mundo más que esa disciplina que afina la expresión de los sentimientos sin quitarles nada de su valor real.

—Ya veis, Georgette, que esa lectura os ha afligido —dijo entonces.—No estaba destinada para vos. Hay en ella apreciaciones y reina á veces cierto tono de sátira, que no convienen á una joven... Es un cuadro realista, y si hubiese sabido que algún día hablaris de verlo, hubiera amortiguado sus colores ó suprimido algunos detalles.

Habíeis hecho mal, O ivier. Yo no soy una joven como todas las de más... He visto ya demasiado antes de tiempo. Puedo y debo orlo todo al tratarse de mi padre. Lo que quería era una relación exacta que hiciese revivir ante mis ojos los personajes del drama, todos los personajes —y acentuó estas palabras con una sonrisa indefinible— tales y como fueron hace cerca de siete años. Eso es lo que acabo de hallar en este momento. Y os doy las gracias por habérmelo proporcionado.

—Cuando lo escribí estaba aún bajo la emoción de los debates que me habían trastornado profundamente, pues á pesar de mis pocos años, quería á vuestro padre lo mismo que podía querer al mío, y en aquella época me consideraba como vuestro hermano mayor. Sabía del modo que abrevian y cambian los periódicos esa clase de reseñas; quise fijar mis impresiones y no he omitido ninguna.

En cuanto á su exactitud, respondo de ella... No quería confiaros esa relación... demasiado... verdadera, bajo todos puntos de vista; pero lo habeis exigido y sabeis que no puedo negaros nada.

En este momento sonó la hora en un reloj lejano.

CARTA DE MADRID

Madrid 21 de Junio de 1898.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Interrogado ayer el Sr. Sagasta por los periodistas al entrar en el Congreso, manifestó haberse recibido un telegrama de Manila, que alcanza al día 14, en el que se dice que la situación de la capital de Filipinas continúa siendo cada vez más grave.

A otras preguntas de un orden parlamentario, contestó que no le parecía justo que los distritos cuyos actos han sido declarados graves, se quedasen sin representación en Cortes, y que por lo tanto opinaba que podrían discutirse los dictámenes pendientes emitidos por la comisión, después que se discutiera el referente a los presupuestos de Cuba y Puerto Rico.

En cuanto a otros asuntos, por ejemplo, a ciertas interpelaciones anunciadas por oradores republicanos relativas a la guerra, seguía estimando que no era discreto tratar de ciertos asuntos en los actuales momentos.

El Senado ha reconocido que no debía ser objeto de conflicto entre dicha Cámara y el Congreso, el que, a pesar de tener presentada en él una proposición de ley el Sr. Martínez Pacheco, referente al planteamiento del servicio militar obligatorio, presentase otra análoga en el Congreso el Sr. Sol y Ortega.

Resuelto el asunto en este sentido, hoy, a primera hora, apoyará dicho diputado su proposición de ley autorizando al Gobierno a que desde el próximo reemplazo el servicio militar sea obligatorio y suprimiendo las redenciones a metálico.

Suscripta por los señores Salmerón, Silvela, Linares Rivas, Canalejas, Moret, Romero Robledo y conde de Romanones, se ha redactado una proposición de confianza al presidente de la Cámara, como satisfacción a lo ocurrido el sábado en el Congreso, y que dió origen a la sesión secreta.

Esta proposición créese que no llegará a discutirse.

El Consejo del Banco de España, en su reunión de ayer tarde, ha acordado abrir desde mañana la negociación de los cupones del 1.º de Julio próximo de la Deuda exterior.

Se ha tratado ayer en el Congreso a primera hora del expediente de expropiación de una casa de la calle de Segovia, resultando de lo dicho por los señores Llorens y Rodríguez (don Constantino) la falta de fundamento de los maliciosos rumores circulados respecto a este asunto.

En la sesión de ayer tarde del Congreso han sido aprobadas las autorizaciones sobre los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico y sobre el pago en pesetas de los intereses y amortización de los billetes hipotecarios de Cuba.

En el Senado, además del presupuesto de gastos de Hacienda, ha empezado a discutirse el presupuesto de ingresos.

El articulado, que es lo más importante, se discutirá en los días sucesivos.

A última hora se han reunido en el despacho de ministros del Congreso los señores Sagasta, Gamazo, Capdepon, Groizard y Almodóvar del Río, cambiando impresiones sobre los sucesos más palpitantes; pero sin que la reunión, puramente casual, haya tenido la importancia política que algunos le han atribuido.

El corresponsal.

BLOQUEO DE CUBA

Informes oficiales

El Gobierno ha recibido un telegrama del general Linares, en el cual participa que no desconoce el propósito de desembarco de los norteamericanos, y que tiene tomadas las medidas oportunas para proceder como corresponde.

Otro telegrama se recibió anoche del general Blanco fijando el número y situación de los buques de guerra norteamericanos frente a Santiago de Cuba, Cárdenas y Matanzas, y añade que continúa sin comunicación con Caimanera y Cienfuegos.

Se sabe también por conductos autorizados que la fiebre amarilla adquiere progresivo desarrollo en las dotaciones de los buques que bloquean a Santiago de Cuba, y que esto produce bastante inquietud en los Estados Unidos.

El ministro de la Guerra ha desmentido que el almirante Sampson haya enviado comunicación alguna a los generales Pando y Cervera amenazando tomar represalias en sus personas si algo les ocurriese a los prisioneros del Merrimac.

La expedición de Shafter

Washington 20.—El Gobierno no tiene noticias del desembarco del cuerpo de ejército de Shafter, pero está convencido de que la expedición llegó.

La elección del lugar en que el desembarco

ha de verificarse, se dejó en absoluto a juicio de Sampson.

El Gobierno dice que en cuanto se tome Santiago y caiga la escuadra de Cervera en poder de los americanos, Sampson destacará varios buques para impedir que de Jamaica y de otros puntos se envíen víveres a la Habana.

Ha causado mala impresión la negativa de los españoles a verificar el cange de Obson.

Sin poder desembarcar

Nueva-York 20.—Desde frente a Santiago telegrafían con fecha 18:

«Las diversas tentativas realizadas para descubrir un punto donde pueda verificarse el desembarco, han demostrado que el litoral, en una extensión de 15 millas, está guardado por los españoles.

Aunque esto no impedirá el desembarco, podrá causar retrasos considerables, y será preciso bombardear y despejar completamente toda la costa, antes de que el desembarco pueda efectuarse con seguridad.»

Ineficacia del bloqueo

Hong-Kong 20.—Una personalidad importante de la Habana, que salió de aquel puerto el día 5, dice que el bloqueo es absolutamente ineficaz.

La Habana sigue siendo un puerto abierto, merced al ferrocarril de Batabanó, que está en comunicación constante con la isla de Pinos y Yucatán.

Los vapores y los barcos de vela desembarcan constantemente y sin la menor molestia sus cargamentos de víveres y de ganado.

La publicación de estas noticias por la prensa determina en las gentes gran disgusto, porque se contaba con que la Habana tuviera que rendirse por hambre, y ahora se ve que esto no sucederá.

ECOS LOCALES

El inspector de orden público Sr. Verdú, secundado de algunos agentes, ha llevado a cabo la captura de dos sujetos de malos antecedentes y contra quienes recaen fundadas sospechas de haber sido los autores de un robo de alguna importancia que se ha verificado hace pocos días en una finca de este término municipal.

Dichos sujetos han sido puestos a disposición del juzgado instructor, que ha empezado a instruir contra ellos la sumaria correspondiente.

Nos consta que el Sr. Verdú anda a la caza de algunos golfos que se encuentran en Alicante y sin otra ocupación conocida que el merodeo.

Merecerá dicho señor inspector los elogios del público si limpia a la población de gente maleante, que hay alguna.

Por lo pronto el servicio que le ha prestado capturando a los sujetos de que hemos dado cuenta, es digno de nuestra más cordial felicitación.

Por el presidente de la comisión de incendios se convoca a los individuos que constituyen la brigada de bomberos, para el próximo domingo 26 del corriente, a las diez de su mañana, en el local de la calle de Castaños, número 44, con objeto de proceder al nombramiento de capataces de brigada y arreglo de vestuario.

Ha fallecido en el manicomio de Elda el demente Pedro Agulló Boix, natural de Elche.

El inspector de fábricas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Julio Meléndez, se encuentra en esta capital con objeto de girar una visita a la de Alicante.

El diestro alicantino José Segura, por apodo El Ligero, falleció ayer a consecuencia de una aguda enfermedad.

Al entierro le han acompañado algunos aficionados y amigos.

Ha quedado desierta, por falta de licitadores, la subasta que se había anunciado en la Excmo. Diputación provincial, para el suministro de víveres y comestibles con destino al manicomio de Elda.

Esta mañana ha sido conducido a la última morada el cadáver de D. José Sella, que ha succumbido víctima de rápida enfermedad.

La muerte del Sr. Sella ha sido muy sentida por los muchos amigos que contaba.

Reciba su hijo D. Rafael y demás familia nuestro pésame más sincero.

Dice un periódico local que dos soldados inútiles del ejército de Cuba, vestidos de uniforme y luciendo en sus pechos varias cruces por méritos de guerra, imploraban la caridad pública, causando esto un efecto bastante deplorable.

Realmente es verdad lo que denuncia el colega, nosotros los socorrimos en la redacción de un periódico noticiero local, y les aconseja-

mos que se presentaran en la Comandancia militar, donde se les facilitarían recursos para dirigirse a Fortuna y a Cartagena, donde manifestaron que se dirigían, pero pusieron a la presentación algún reparo, y esto nos indujo a sospechar algo de la inutilidad de aquellos soldados del ejército de Cuba.

La cosa en las actuales circunstancias se presta.

Le han sido reclamadas al Ayuntamiento de Alicante por la Comisión provincial, el pago de dos estancias causadas en el hospital civil, por dos mozos del cupo de esta población y correspondientes al último sorteo.

En la Inspección municipal ha sido encerrado un sugeto de nacionalidad francesa, por encontrarse en completo estado de embriaguez.

En Denia reina gran entusiasmo porque las obras de aquel puerto tocan ya a su fin. Los cosecheros y comerciantes de uva preparan ya el embarque, pues los precios son ventajosos y las cosechas se presentan bien.

El Banco de España admite en negociación, desde ayer hasta 25 del corriente, los cupones de la Deuda perpétua al 4 por 100 exterior, vencimiento de 1.º de Julio próximo, con la bonificación que diariamente se fijará por esta sucursal.

Han sido informados favorablemente por la Comisión provincial, los expedientes solicitados por los ayuntamientos de Parcent, Gorga, Tormos, Benimarfull y Muria, para crear arbitrios extraordinarios.

Anoche y con arreglo al programa anunciado, tuvo lugar en el coliseo de la plaza de Balmes la segunda presentación de los aplaudidos artistas Shara Mak, conde de Tarley y Aycardy.

Tanto los admirables trabajos de prestidigitación como los de adivinación y transmisión de pensamiento, fueron aplaudidísimos.

Únicamente es de lamentar el retraimiento que en el público alicantino se nota de poco tiempo a esta parte y ante el que son inútiles cuantos esfuerzos procuran hacer empresas y artistas.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	87'00
Londre chéque.	47'25
4 por 100 Interior.	47'30
Id. Exterior.	61'40
Amortizable.	58'90
Cubas 1886.	58'00
Id. 1890.	48'00
Banco de España.	350'00
Tabacos.	201'00
Obligaciones Tesoro.	101'25
Idem Aduanas.	77'00

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cete y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los miércoles de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 24 de Junio directo para Cete, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR Don Francisco Figueras y Bushell Profesor y Perito Mercantil

Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada a los alumnos de la carrera mer-

cantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio todas del libro no exceda de 7'50 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo, a la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido acompañará su importe.

ACADEMIA

Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL

Divisiones

Madrid 22, 10 n.

El ejército de Cuba se ha dividido en cuatro cuerpos.

El primero lo manda el general Parrado, el segundo a las órdenes de Aguirre, el tercero Salcedo y el cuarto Linares. Del mando de las tropas de la trocha se ha encargado Castellanos.

Tropas a la costa

Madrid 22, 11 n.

Por telegramas que publica el "Times", de Londres, el general Blanco ha enviado seis batallones para proteger las costas.

Tranquilidad

En la Habana reina absoluta tranquilidad.

Es excelente la salud en la capital de la isla.

¿A que renuncian a la mano?

Madrid 22, 11'15 n.

El periódico parisién "Le Matin", publica un telegrama afirmando que el general Shafter aplazó el desembarco en vista de las dificultades con que ha tropezado.

Cable compuesto

Se ha restablecido la comunicación cablegráfica entre Haiti y Guantánamo.

Conferencia diplomática

Madrid 22, 11'20 n.

El ministro de Estado, duque de Almodóvar, ha celebrado una conferencia con los embajadores de Rusia y Alemania.

El ejército expedicionario

Cuarenta y dos barcos de los que forman la expedición de Shafter, aparecieron frente a Sigüas.

No se aclaran

Madrid 23, 11'45 n.

Comunican de Nueva York que Calixto García ha propuesto desembarquen los yankees en Guantánamo.

Otros cabecillas han dicho les parece mejor se efectúe por Aguadores.

El Gobierno de Washington no está conforme con tales pareceres, por entender debe efectuarse la ocupación desembarcando en la playa del Arenadero.

Ya vendrá el tío Paco

Madrid 22, 12 n.

Cablegramas de los Estados Unidos dicen que el almirante Sampson afirma dispone de cien partidas de insurrectos dispuestas a ayudar al desembarco. Este comenzará el día 24, y según Sampson, podrá darse por terminado el 4 de Julio.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Estrella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Cama, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.



VINO NOURRY

YODOTÁNICO

á la vez depurativo y fortificante.

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO

Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao á la vez que posee un sabor muy agradable

CLIX y COMAR, PARIS, Depósito, 110 Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS.

HIERRO LERAS

Fosfato de hierro líquido recetado con éxito á las jóvenes anémicas, á las señoras delicadas, á los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios ó el crecimiento. Siempre bien tolerado, resiste al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan. Depósito 8, rue Vivienne, PARIS

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina. Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acidez, ardor, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, indigestión y espaldas, etc., desaparecen al ingerir este medicamento de usar el

(Copias del Dr. KUSS), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como á diario lo certifican millares de curados agradecidos.—Caja, 750; Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

De venta en las principales farmacias.—Depósito en la del Sr. Rodríguez, Mayor, 23.

ESQUELAS

de defunción y de funeral

Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plana, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ELIXIR DIGESTIVO

DE PEPSINA de GRIMAULT y C^{ia}

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

CREMA DE BISMUTO

de GRIMAULT y C^{ia}, de Paris

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes. La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación "Der Vereinigten Salpeter-Producenten".

El estiércol y los abonos minerales en horticultura.—Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

“El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el Doctor Grandeau, precedido de una reseña sobre la nutrición de la planta según los modernos conocimientos”. Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee", de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee", no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del NITRATO DE SOSA.

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las Sales vegetales de BALBUENA único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas. Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

LA CASA

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero

Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta

Depósito Central: MONTERA, 25

VICHY

del Estado francés, son los manantiales Vichy-Hopital (estómago) Vichy-Grande-Grille (higado) Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientas, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, esorófulas (tumores frets) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.

Administración: CORTES, 276, entresuelo.—Barcelona.

La Barcelonesa

Mayor, 39

MORA HERMANOS

La Barcelonesa

San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos